编辑:张明辉|美编:沈长余

委内瑞拉延长全国紧急状态

总统马杜罗指责美国煽动政变

民众示威 要求马杜罗下台

据法新社 15 日报道,委内瑞拉的经济紧急状态从 14 日起继续延长 60 天。委总统马杜罗表示,这是为了应对"国内和国外 势力推翻国家政权的企图"。委内瑞拉华人在接受记者采访时表示,当地物价飞涨、物资短缺,经常发生哄抢事件





民众示威 要求马杜罗下台

紧急状态

增加"应对外部威胁"内容指责美国煽动政变

马杜罗 13 日晚宣布将今年年初开始实施的经济紧急状态 再延长 60 天,以保护人民权利、增加国内生产以及"保护国家 经济和主权免受国内右翼反对派和以美国为首的国际势力的

马杜罗说,新一轮经济紧急状态增加了应对外部威胁、维 护国家主权完整等内容,但他没有透露具体细节

他还说,预计2016年和2017年全年委内瑞拉都将维持经 济紧急状态

马杜罗在讲话中把批评矛头指向相互勾结的国内外势力, 指责美国"秘密煽动对其发动政变"。"华盛顿正在应委内瑞拉 ……右翼势力的请求激活(相关)措施,"他说,近期针对巴西总 统迪尔玛·罗塞夫的弹劾案表明,"发生在巴西的政变给他们壮

因国际油价下跌和经济陷入困难,委内瑞拉政府宣布自1 月14日起进入为期60天的经济紧急状态,并在3月14日将 紧急状态延长60天。在经济紧急状态期间,委政府可以使用议 会批准范围外的储备资金,同时采用现有法律框架外的特殊手段保障物资供给和流通、推动各类社会民生项目实施、简化进 出口和政府采购手续、吸引外资、增加生产、打击逃税等。



出现缺水缺电 部分民众哄抢店铺

由于国际油价下跌,经济结构单一的委内 瑞拉正面临严重的物资短缺和通货膨胀。基本的食物和药物面临严重不断稀缺的状态。2015 年,委内瑞拉经济负增长7%,通胀率超过 140%。对于委内瑞拉的经济有多糟糕,法新社 报道称,预计今年的通胀率将达到700%,是全 球最高的通胀率

今年以来,委内瑞拉物资供应缺口进一步扩大,物价上行压力增加。雪上加霜的是,因遭遇持续干旱,委内瑞拉今年的供水和供电也面 临困难

为应对严重电荒,委内瑞拉政府已经采取 系列措施,包括将时钟回拨半小时以充分利 用日间时光,全国每天轮流断电 4 小时,政府和 公共部门雇员改为每周工作2天、休息5天 不少人担心,这些措施可能导致民众不满 情绪蔓延

对于这个被认为是全球最大的石油储存 国来说,目前委内瑞拉全国的整个状况可以用 "动乱不定"来形容。当地的抗议示威活动已经 在持续进行。也有报道人们从商店中抢夺食 物。而当地对于对电力的限制供应也引发了不

美联社报道称,上个月该国最大的食品和

饮料经销商 Empresas Polar 宣布关闭其正在运 营中的啤酒厂,并表示无法获得硬货币来购买 原材料。马杜罗对Polar的这一举动表示指责, 声称其对金融造成了不稳定,加速了商品的短 缺。商品的短缺涉及多个方面,从食品、药物到 厕纸

据委内瑞拉新闻网报道,委内瑞拉的用电危机持续恶化,民众越来越难以忍受政府部门的办事效率,在形势越来越严峻的情况下,行政部门依然没有给出有效的措施。

随着停电时间越来越长,古丽大坝的水位持续下降,委内瑞拉民众已经开始储备蜡烛, 以应对更糟糕的情况。

据 La Verdad 日报报道称,委内瑞拉苏里 亚省的居民 14 日哄抢了该城市市政府附近的数间商铺。当时该地区的居民正在排队等候是 否有大米出售,但是,当地政府告知市民大米 将不在市政府的销售点出售而引起市民的愤

怒,并开始哄抢街上的商铺。 近日,包括委第二大城市马拉开波在内的 多座城市出现示威,部分民众在示威中哄抢了 几十家商铺、超市和多辆运送食品的货车。 此,马杜罗表示,反对派正有意制造混乱和暴 力,图谋政变以推翻现政府。



反对派发起罢免公投 马杜罗想"拖时间"?

此外,有媒体报道称,美国情报官员在本 周向外界透露,委内瑞拉已现政治和经济全面崩溃的迹象,国内局面即将失控。

目前的多重危机让马杜罗的民众支持率 下降到了25%,也给了委反动派可乘之机。眼 委内瑞拉反对派正着眼发起一场罢免马 杜罗的公投

按委内瑞拉宪法,若想发起公投,反 对派必须首先征集到1%选民的有效签名,即 20万个签名;接下来,反对派还需征集 20% 选民的有效签名,即 400 万个签名才能确定

公投日期

德新社分析,确定公投日期对反对派来说 至关重要。如果公投在明年1月10日之前举 行,且结果是马杜罗被罢免,新选举将于30天内举行;如果公投在明年1月10日之后举行, 且结果是马杜罗被罢免,副总统阿里斯托武洛· 伊斯图里斯将代行总统职务至2019年1月。

中国社会科学院拉美研究所拉美问题专 家吴国平指出,委内瑞拉当局进入紧急状态 的实际原因,很可能是为了把已经进入审核 程序的总统罢免公投,尽可能地向后推迟

连线华人

晚上不敢出门 白天只能开车外出防被抢

刚刚去过委内瑞拉的华人刘国伟接受记 者采访时表示,现在委内瑞拉已经陷入金融危机,当地华人的生意不好做,开超市、餐馆

的,赚钱一般都比较困难。 在委内瑞拉打工的华人现在由于经济危机 也面临"无人聘请"的状态。以前的工资是 1000 多到 2000 多美元,"现在没人要了,赚不出工 "不少华人只好选择到别的国家谋生

在驻委内瑞拉的中国企业上班的华人 Alvaro 接受记者采访时表示,因为今年厄尔尼 诺现象严重,委内瑞拉全国缺水,加之委内瑞拉主要是靠水力发电,所以导致缺电的结果。 "现在为了节电,政府部门每周上两天班。 告诉记者,"本来工作效率就低,这上两天班 我们想找他们办点事都得好几个星期。

就8500了。现在货币也贬值了,一百美元能 换十万左右的玻利瓦尔,我刚来的时候只能 换8万不到。现在我们公司的物资只能从其他有货的省买,或者从黑市花高价购买。"

他向记者表示,现在委内瑞拉的社会治安很不稳定,他们公司的职员平时都不敢乱走,晚上都不会出房门一步,白天外出都得开 (综合新华社、《法制晚报》) 车,以防被抢。

